

Ezek voltak a gondolatok, melyeket én az önké esté tanfolyamán, a megnyitás órájában elmondani óhajtottam. Most már tehát, midőn e tanfolyamot megnyitottam kijelentem, nincs egyéb mondanivalóm és kérem valóm, mint az, hogy a Mindenható Isten, kitől minden áldás és tökéletes ajándék származik, áldja meg és vezérelje a mi buzgó törekvésünket.

Belföldi hírek. Az eltűnt 42,000 frt. Kókán János, a kereskedelmi miniszterium segédhivatali igazgatója bevallotta a rendőrség előtt, hogy az elvesztettnek állított 42,000 frtot elcsikkasztotta. A sikkasztásokat évek óta rendszeresen üzte, a mi csak egy volt lehetséges, hogyja kezelése alatt álló pénztárakat egyszerre sohasem vizsgálták meg. — Rökk Szilárd emléke megörökítésének ügye szerdán kerül napirendre a fővárosi közgyűlésen. — A magyar földhitelintézet alapszabályainak módosítását a pénzügyminiszter, hirt szerint hajlandónak nyilatkozott megengedni oly értelemben, hogy az intézet folyamatszabályozási célokra is adhaszon kölcsönök. — A jövő újonczozásról szóló törvényjavaslatokat a magyar és az osztrák kormányok csak az új védtörvény létrejötte után fogják a parlamentek elé terjeszteni. — A kereskedelmi miniszteriumban holnap, vagy holnapután ül össze az új osztrák magyar vámtervezet, mely a svájci kereskedelmi szerződés végrehajtásáról s a triezsi és fumei szabad kikötők megszüntetéséről fog tanácskozni. — Az ügyvédi kamara tegnap, folytatva az ügyvédtartási javaslat tárgyalását s hosszú vita után csak egy pontot intézett el. — Steinacker Ödön utóda a nagydísznői kerületben Salmon Jenő b. nyugalmazott pénzügyminiszteri tanácsos lesz. Salmon b. kiváló szász családból származik; atyja comes volt. A múlt év augusztus havában nyugalmába lépett, s ez alkalommal a Lipótrend lovagkeresztjét kapta; tulajdonosa a III. oszt. vaskorona-rendnek is. A szász néppárthoz és mint ilyen az ellenzékhez tartozik. Salmon b. már leutazott a kerületbe.

Országgyűlés. A főrendiház ülése december 17-én. A főrendiház tegnap Szilágyi József koronaőr elnöke alatt hosszabb ülést tartott, melyen elintézte az indemnitáról, a Horvátországgal fennálló pénzügyi egyezmény hatályának meghosszabbításáról, a Svájeczsal kötött kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről s a regáléről szóló törvényjavaslatokat. Vita csak ez utóbbinál volt s a regálé-javaslatok mellett: gróf Bethlen András, Gáll József és Tisza Kálmán szölköztak, míg elenne csak Hunfalvy Pál foglalt állást. A részleteknél is volt néhány felszólalás. Gróf Zichy Nándor és Gáll József terjesztettek be módosítványokat, de a főrendiek a két javaslatot ugy általánosságban, mint részleteiben változtatlanul fogadták el. Az ülés elején az elnök hosszasan és meleg szavakban emlékezett meg Angyelic Germán haláláról. Vegül Haynald Lajos bírnokérkeztette meg szokásos felszólalását, megbízatni kérvén az elnökséget, hogy a közelgő ünnepek alkalmából a királyi család előtt fejze ki a főrendek szerencsekívánatait. Az ülés délután felhárom órákor végződött.

Külföldi hírek. A Panamata-rsulat bukása. Páris, decz. 16. A Szajna-megyei törvényszék határozata a Panamata-rsulat ideiglenes vezetőinek szélesebb körű meghatalmazásokat engedélyezett, nevezetesen

koszoruba fűzését. A debreczeni közönség előtt, mely szokva van ahhoz, hogy lapjaiba a szim kritikát megállapodott itéletű, aesthetikai képzettséggel bíró férfiak írják, nagyon idegenül hangzanának ezek a banalis dicseriadákkal váltakozó otromba lerantások.

Eleg, ha a magát az egész sajtó s a szim kritika védőjeül feltölt vadlót hirlapírói jellemzésül két dolognak érintésére szoritkozom.

Lapjának 138. számában, abból az alkalomból, hogy Gerő Linához a gymnasisták formális feliratot intéztek, felhasábní dicsnyumusra faszad ezen, az iskolai hatóság figyelmebe eléggé nem ajánlható eretlen gyermekégg felett. Valóban Vigyázó Lacci szégyelheti magát!

A 112. számban egy tárczát ír, melyben azt álmódja, hogy „olyan világhírű criticus lett belőle, ki mellett Gyulai Pál egészen eltorpúl. A szinészek alázatos leveleikkel keresik fel irlalmat és elnezeit esdekelven. Ezt — ugymond — a szerkesztőségi olló szelleme jósolja neki — saját szavai uraim! — egy szereplős nap éjszakáján.” Igazán botrányos szörnyűség!

Ezeket a dolgokat olvasva önkentelenül eszembe jut Turgenyeff egy satyrája. Egy uri ember, a kiról a költő művét így czimezi, hogy „Az üres fejű,” nyugodtan es megelégetten elt mindaddig, míg hozzá is eljutott a hirt, hogy őt mindenütt higbelevju bolondnaak tartják.

Ez feirzta lustaságából s addig tündött, míg egy eszme villant meg árva agyában, melynek megvalósításához minden habozás nélkül hozzátalott. Elkézdett itélni nyilvánosan holtak és elevenek felett. Nem kimelt senkit, terroristáit mindenkit S mi lett a vége a tudatlan arrogantiának? Nem én mondom — Turgenyeff: „Egy hirlap kiadója lapja critici részének vezetését az üres fejüre bizta!” A tisztelt vadlót urral lapjának kiadója annál jobb üzletet csinált, mert egyttal — a papája is!

felhatalmazta, hogy a szükséges kölcsönöket felvegye, hogy a munka felbeszakítása elkerültessek. A kölcsönök esetleg előnyben részesülhetnek Minthogy a bíróságok az adósnak halasztásokat engedélyezhetnek, a társulat helyzete a reá vonatkozó törvényjavaslat tegnapi elvetése következtében nem változott. — Gladstone beszéde. Az angol szabad-elvű ellenzék vezére, Gladstone tegnapelőtt nagy beszédet tartott, melyben a többek közt a Balkán-államokká is sokat foglalkozott, még pedig újra a régi is elfogult oroszbarát szellemben. Fejtegetései egyenesen Ausztria-Magyarország ellen irányulnak, legalább az a rész, mely Szerbiára vonatkozik, alig érthető másképen. Szerencsére azonban Gladstone oroszbarati érzelmeinek ez időszorint nincsen gyakorlati jelentőségök, mert kevés a kilitás, hogy az angol liberálisok vezére egyhamar miniszterelnök lehetne. — Lajstromosszavazás Franciaországban. A francia kormány egy nevezetes reformra határozta el magát. Megszünteteti a lajsztromosszavazást, mely a köztársaság érdekeinek márnnyit ártott s mely nélkül a boulangista mozgalom sohasem nőhetett volna oly nagyra, milyenné tényleg fejlődött. A miniszter tanács szombaton foglalkozott ez ügygel s formálisan elhatározta, hogy a kerületi szavazás visszlítása iránt törvényjavaslatot fog előterjeszteni. Ez igen fontos határozat s főleg a boulangizmust sújtja, mely immár el fog esni azon sikerek nagy részétől, melyeket az új választásokban elérni remélt. A kerületenkint való szavazás mellett első sorban lehetetlen Boulanger javára formális plebiszciumot rendezni, mint azt párhívei terveztek.

Vidék.

H. Nánás, decz. 15. Vettük a következő levelet: Soós Gábor volt országgyűlési képviselő ur, ki a debreczeni ev. ref. főiskolának 50,000, a h-nánási gymnasiumnak pedig 30,000 frtot adományozott: ezen adományi összegeket, minden lehető peres megtámadás ellen biztosítani akarván, még életében takarekpenztári könyvecskében által adta örök tulajdon joggal említett tanintézeteknek. A h-nánási ev. ref. egyház, az átadási okirat alapján, a töké átíratást már végre is hajtotta, s a nemeskeblü férfi iránti köszönetet küldöttésképp kivánta kifejezni; de Soós Gábor ur általunk már jól ismert szerénységével fogva, egyáltalán nem óhajtotta, hogy az ő — különben ritka szép és nemes tenye — bármiféle ovációkra adjon alkalmat, s bizalmasabb körben ez óhajának kifejezést is adott. Ezen körülmény által inditattva, a h-nánási ev. ref. egyháztanács méltó hálaának, s köszönetének kifejezésére nem találhat más utat és módot, minthogy a valóban fejedelmi alapítványt tevő Soós Gábor ur előtt azt irásban fejzeze ki. Ezen köszönet nyilváníts az, a mit az egyháztanács küldöttésegének tagjai s számos presbiterék aláírtak, s mit szerkesztő urnak azon kerellemmel vagyok bátor megküldeni, legyen szives ezt becses lapjában — egész terjedelmében közzétetni.

Megérdemli azon nemeskeblü férfiur, ki egy hosszúra terjedt életet át szorgalommal gyűjtött vagyonának java részét köznevelési, és oktatási célra hagyományozta, hogy e tényének egyszerű felemlyésen kívül ha másban nem, mindenesetre a nyilvanosság előtt is kifejezett halás köszönetben részesüljön.

Hát igen a t. vadlót ur azt álmodta megvalósult eszméje feletti széles jó kedve mámorában, hogy töle azok a szegény remegő szinészek irlalmat és elnezeit fognak esdekelni. Lehet, hogy ozt várta Andorfy Pétertől is, a kit eleitől fogva szintén terroristáknak akart.

Már a szintársulat megérkeztek durva malitával ront neki, minden igaz ok nélküli hitvány kartya-jatekosként állitva pellengérré indokolt critica helyett somnás iteleket mond róla, biralatai enyüiből aljának: izetlen volt, durva volt, akármelyik leány is futna töle, s így tovább, minden alkalommal.

Es ez az ur azt akarja elhitetni, hogy ő pártatlan criticus, hogy ő hirlapíró, s idejön arra vállalkozni, hogy önkökre mélyen tisztelt esküdt urak, mint soha meg nem értett kötelelenségnek martyrja hasson.

Vadlót ur! Ne feledje, hogy ön a debreczeni esküdtézek előtt áll, hogy ezen bíróságnak traditioja van, mely nem hallgatott cifra trügyekre soha, de kiméletlenül megbélyegezte a polgártársai becsületére törő vak merőt, a sértés, a ragalom objectiv felfogása szerint kivétel nélkül mindig!

Azt állitána a vadlót, hogy az elénekelt szinpadí gyundál ő reá vonatkozik. Ezt ugyhiszem, a legtöbbben szegyenlenek bevallani. De ha a vadlót ur ama couplét oly zokon és annyira magára vette, mért nem tett ugy, mint Sokrates, a ki a „Felhök” előadásán a nezőterea felállott, megmutatva magát a közönségnek, hogy ő mennyire nem az a torzalak, a minek Aristophanes a szinpadon mutatja? Bizonyára attól kellett tartania, hogy a közönség a szinészek talál igazat adni. Ezért választotta inkább a különben tiszteltreméltó Dr. Johnson Sámuel példáját, a ki mikor látta, hogy Forte szinész őt kiharodizálja a szinpadra ugrott, hogy a művészt botjával elverje.

(Vége köv.)

Mint mi itt értesülünk, a bőkezű adományozónak eltökélt szándéka, ha isten életének kedvezend — egy harmadik, szinte tekintélyes összegre menő alapítványt is rövid időn tetesíteni és pedig közoktatási célra. Mai anyagiás korunkban ritka az ily bőkezű adakozó, épp azért méltó is arra, hogy neve és nemes cselekedete — mintegy bzdítással minél szélesebb körben hirdetve, ismertette legyen. E szempontból a küldöttéseg tagok egyező megállapodásához képest küldtem be a mellékelt köszönet levelet. Szerkesztő urhoz kérve, legyen szives azt egész terjedelmében közzé tenni.

A köszönet levél — melynek szivesen tért engedünk — egész terjedelmében így hangzik: „Nagyságos ügyvéd s volt országgyűlési képviselő Ur!

Kegyes Jóltevőnk! Midőn e folyó év november hó 25 én tartott egyháztanács gyűlésben előterjesztettnő gymnasiumunk történetében eddig pártatlanul kimagasló amaz esemény, miszerint Nagyságod az ugyancsak ez évi november 4-én kelt alapítványi oklevelben gymnasiumunk 5 ik és 6-ik most hiányzó osztályának felállitathatása céljából halála esetén biztosított 30 ezer Harmincezer o. e. forintot, illetve az erről szóló takarekpenztári könyvet egy 1888 nov. 21-én kiállított átadási okiratban tényleg is az egyház, mint gymnasiumot fenntartó testület tulajdonul átadni kegyeskedett ev. ref. egyháztanácsunk mig e felől ismerzti „Eljen kiáltásokban kivánt még igen hosszú és boldog életet Nagyságodnak s kifejezte azon forró óhaját, hogy Nagyságod ragyogó példadása vajha sokakban gyulasztaná lángra az egyház és iskolák iránt minden áldozatra kész buzgó szeretetnek szent tüzet, hogy így mind a jelen, mind az utó nemzedék, méltó lenne, az ezekért vért és életet áldozott hajdu ösökhöz, méltó lenne közelebből Nagyságodhoz, mint gymnasiumunk legnagyobb jóltevőjéhez; addig más felől a legszentebb és egyszerűs mind legkedveltebb köteleltségnek ismerté, egy küldöttéseg nevezni ki kebeléből a halás köszönetnek Nagyságod előtt leendő tolmácsolására.

Örömmel fogadta el a kiküldetést mindenki, mert merlegelni tudta lelkeben mindenki, az erre okotszolgáltató nagyszerű cselekmény végtelenül nagy fontosságát s évszázadokra kiható roppant horderejét s érezte szívében ama mely tisztelget, melyet a közügy érdekében hozott még kisebbszéri áldozatok is önkénytelenül s mondhatnók ellenál hatlanul ébresztenek fel a még teljesen meg nem romlott emberi keblekben. — És hogy ha nagyságod általánosan ismert szerénysége s minden külső tüntetést kerülni óhajtó nemes jelleme amaz óhajtsanak nem ad kifejezést, miszerint egyáltalában nem akarja, hogy a gymnasiumi oktatás érdekében tett emez eléggé nem magasztalható adományozása ovatiókra adjon alkalmat; önmaga elleni bűnnek tartotta volna a küldöttésegnek sőt mondhatnók kormányzó testületünknek minden egyes tagja, ha előszóval nem ad kifejezést legmelyebben érzett halás köszönetnek Nagyságod előtt.

De tisztelgettel hajunk meg nemes szerénysége s az ebből kifolyólag nyilvanított óhajtsána előtt, annyit kérve csak Nagyságodtól, méltóztassék megengedni halás köszönetünknek e sorokban nyilvanitást s elfogadni ezt, mint gyenge és erőtlen kifejezést a hála ama legszentebb érzetének, melyet Nagyságod iránt mi most elők is gondosan apolunk keblünkben s hiszszük, hogy örökségü: hagyunk mindazon keső utódoakra is, kik szerencsések lesznek élvezni a tudományok ama fájának eledatod gyümölcsét, melyet Nagyságod egyháznak veteményes kertjében nagyszerű alapítványával ültetett!

Csak egy a baj! mely méltó aggodalmat kelt nálunk! s ez az, hogy nem találunk kellő szavakat halás érzelmeinek hü tolmácsolására! oly szavakat t. i. melyek méltók volnának Nagyságod fenkölt gondolatához s azon kiválóan nagy érdemhez, melyet ezen alapítványa által kivivott!

A történelmi igazság eilea véténék, ha tagadnók, hogy ref. egyházunk rég nem általana fenn, mint a hazafias és magyar nemzeties irány egyik hatalmas fejlesztője; a l d o z a t k e s z f é r f i a k n e l k ü l, — sőt kétségbe vonjuk, hogy ezek nélkül csak mint egyház is fenntart azta volna magát, három század annyi pusztulást okozott viharaival szemben; de ugyancsak az igazságnak megfelelőleg és minden hizekedéstől menten mondhatjuk, miszerint Nagyságod hazai reformált egyházunk alkotói között méltán sorolható a legelsők közzé, mert nem a milliókból adott ezreket, — nem az élvezetek után fennmaradt morzsákat tette fel áldozatul a köznevelés oltárára, nem, hanem egy hosszú életnek tisztsséges és mindenkor a közérdeketben tett munkásság által szerzett összes keresményét megtagadva magától minden élvezetet, hogy legkesőbb utódok is, a tudományos ismeretek szerzése által annál több és nemesebb élvezetekben részesülhessenek; s mig az adományozók egy nagy része, a letesített alapítványok által csak a névszerinti rokonoknak tanulói pályáját igyekezett csak könnyűvé tenni: Nagyságod alapítványa, — és pedig a debreczeni az összes magyar és székeley tanulai vagyó ev. ref. vallású ifjak, a h-nánási pedig legalább is városunk gyermekeire nézve nyújt kedvező alkalmat arra, hogy azon edes anyjának emuljón táplálkozzék a tudományok te jevel, mely a természet rendi szerint is, leginkább ven hivatva arra, hogy az evang. protestáns és magyar hazafias érzület legyen gyermekeink legismertetőbb jellemvonása.

Valóban nagyszerű bevégzése a több mint fel századon keresztül közhaszoura működő életnek! Szív és lélekemelő az áldásosan derengő nap, mely a nyugot határához érve is, egy egész kis világrészt ragyog be fényt és életet adó sugarival! Fenséges jellem, szegényne lenni, hogy mások gazdagokká legyenek! Ilyen élet nem végződhetik a sirnál! Ilyen napnak még lenyugvása után sem következhetik éjszaka! Ilyen jellem mint példánykép tündöklik, századok imulva a legkesőbb utódok előtt is. És már ezeket tudva ezeket érezve, nem találunk mi szavakat halás köszönetünk hü tolmácsolására.

Örök igazságot mondott a francia nemzet nagy írója „a dicsőség azé, ki a viláosság szövetnekét lobogtatja” s hogy „a jövő Voltairé, nem Kruppé, nem a kardé, hanem a könyvé.” Nagyságod alapítványai a jövőnek e biztos zálogát czelozzák sokaknak kezébe adni s viláosság szövetnekét lobogtatni lennek hivatva; és mi az így kivivott dicsőség hálás köszönetünkét csatolva, szívünkkel kívánjuk, hogy az alapítványok által magának halhatatlanságot szerzett Soós Gábor, városunk és reformált egyházunk nagy fia sokáig és boldogul eljen!!! Aláírva 13 presbiter által.

HELYI HÍREK.

* Városi közgyűlés. Meghívás az 1888. évi december 20-án — csütörtökön — délelőtt 9 órákor a városháza nagytermében tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlésre. Tárgyak: 1. Miniszteri rendelet a loavató bizottság megalakítását iránt. 2. Ugyanaz: a vasuti állatvizsgálóra nézve szakértő kijelölése iránt. 3. Ugyanaz: a kaszálló ügyben; — ezzel kapcsolatosan a guti kaszálló-birtokokok tagosítás iránti beadvány. 4. Tanácsi előterjesztés a belviz szabályozása ügyében beadott culturmérnöki tudósítás folytán. 5. Ugyanaz: az árteki-kut tovább furatása tárgyában beadott ajánlatra. 6. Ugyanaz: telek eldarabolás tárgyában. Debreczen, 1888. december 14. Gróf Degefeld József főispán.

* Népésedés. Decz. hó második hetében született városunkban: 1. Református: törvényes 8 fiu, 8 leány, — törvénytelen 1 fiu, 2 leány, — együtt 19. Halvaszületett 2 fiu, 1 leány, — együtt 3. — Áttett 2 személy, egybekelt 10 pár. II. Evangelikus: — 0 III. Róm. k. a t h. törvényes 2 fiu, 1 leány, — törvénytelen 2 fiu, 2 leány, — együtt 7. IV. Zsidó: törvényes 1 leány. Halvaszületett 1 leány. Egybekelt 1 pár. Elveszülettek összes száma: 27, — melyet ha egybevetünk az elhunytak számával (29), az apadás = 2.

* A hajdumegyei népbiztosok intéző bizottságának hozott határozata szerint a Wekerle államtitkárnál tiszteleg küldöttéseg tagjai, a holnap reggeli gyorsvonattal indulnak fel Budapestre, hol e hó 20-án, azaz csütörtökön délelőtt a „Pannonia” szállodában érkeziklet tartanak s azután tisztelegnek az államtitkárnál. A küldöttéseg Dr. Popper Mór értekezletie elnök, ügyvéd vezeti s vele együtt Debreczenből megérkező Aron Jenő regáléberlő s bizottsági tag utazik fel.

* Polgári perek. A debreczeni kir. törvényes polgári osztályának ma tartott nyilvános tanácsülésében a következő perek kerütek tárgyalás alá:

13934 888. P. Szombati Imrének Juhász Juliánna elleni h. válópere.

13935 888. P. Sajó Máriának Tóth József elleni házassági válópere.

14009 888. P. Boros Juliánának Szepedi Miklós elleni házassági válópere.

13757 888. P. Ozv. Bencsik Ferenczné és társai felpereseknek Bencsik József elleni örökösödési perök.

14133 888. P. Tacsócsik Gyuláné felperesnek Gombos Dániel és társai alperesek elleni ingatlanra vonatkozó tulajdoni arány megállapodása, birtokba helyezési rendes pere

* Esküvő. Kanizsaiy Endre hatvanhároméves tanító, vasárnapi esküdtő örök hűséget Kovács Eteleka hatvanhároméves tanítónőnek. Az esketési szertartást Illyés Endre segéd-lelkész vezette. Násznapok — illetve tanúk: Gáspár Imre lapunk szerkesztője és Papp Péter tanító voltak. Teljes szívből kívánunk boldogságot az új pár szép frigyére!

* Felolvasó kör. A legközelebbi szerdán f. hó 19-én dr. Kenézy Gyula orvos ur fog felolvasást tartani: „A növények táplálkozásáról”. (A viz, a víz felvétele, megőrzése. A szén és lényeg felvétele. Élő-haló és élődi növények. Rovarevő növények. Összegzés.) Belepti szabad-jegyek az előadás napján a szokott helyen kaphatók.

* Figyelmeztetés. A közeledő karácsonyi ünnepek alkalmából a postát igénybe vevő közönség következőké figyelmeztetik: a) A postára feladandó csomagoknak általában ugy kell göngyöltve lenniök, hogy egyrészt a göngyölt a tartalmat külső befolyás ellen megvédi, másrészt hogy a tartalom más küldeményekben kárt ne tehessen; emellett a burkolatul vagy valamely szilárd anyagból készült tartály vagy vászon, vagy jöl, erős, tartós, vastag, nem törékeny és többszörösen összehajtott papíros használandó. Folyékony vagy törékeny tárgyak feltétlenül szilárd anyagból készült tartályban helyezendők el, s annak jelöl, hogy a csomag ilyen tartalmat, a tartályra figyelmeztető jel, pl. egy palack rajzolándó. b) A közönség érdekében áll, hogy készpénzt, ékszereket s több é féleket más tárgyakkal egybe ne csomagoljon, mert ezek hiányzása esetében kárpótlás nem adatik el. Az értékes csomagok pecsételésre csak jó

Valóban nagyszerű bevezése a több...
századon keresztül közhasznúra...
életnek! Szív és lélekemelő az áldás...

HELYI HIREK.

Városi közgyűlés Meghívás az 1888...
december 20-án — csütörtökön — dé...
órakor a városháza nagytermében...

Nepesedés. Decz. hó második hetében...
városunkban: I. Református: 1...
2. Evangélikus: 2. — törvénytelen 1...

Polgári perek. A debreczeni kir. tör...
polgári osztályának ma tartott nyil...
talanulában a következő perek ke...

1888. P. Szombati Imrénének Juhász...
1888. P. Sajó Máriának Tóth József...
1888. P. Boros Juliánnának Szezedi...

1888. P. Tacsócsik Gyuláné felp...
1888. P. Dániel és társai alperesek...
1888. P. Gáspár Imre lapunk f. szerkesz...

Felolvasó kör. A legközelebbi szerdán...
Dr. Kenéz Gyula orvos ur...
előadás tartani: 1. A növények táplál...

Színházi hírek. Decz. 19: „Thurán...
Anna. Decz. 20: „Király fogás...
Andorfy Peter jutalomjátéka. Decz. 21-22...

pecsétviaszt és vésett pecsétnyomót...
használni a burkolat összefoglalása...
küldeményre varráson, hajtáson vagy...

Bálli (táncvigalmi) meghívók...
táncrendek, belépti jegyek a legdiszesebb...
kiállítás és jutányos árak mellett készített...

Ertekezlet. A csütörtöki városi közgyű...
lésen több fontos ügy kerül szőnyegre...
köztük a miniszteri rendelet a kaszálló-ügye...

Ingatlanok forgalma. A kir. törvény...
szék mint telekkönyvi hatóságnál folyó évi...
decz. hó 8-10-ig. Vida Miklós és neje...

Prot. irodalmi társaságból Ferencz...
József unitárius püspök, a mint azt a társaság...
létezéséhez intézett levélben tudatja, ki...

DEBRECZEN.

Eszter 10 kr, Mahlmeister Adám 20 kr, Fo...
dor Sára 20 kr, N. N. 20 kr, öz. Gyuricska...
Jánosné 50 kr, N. N. 20 kr, Balajti Elek...

Házank s a külföld. Kik élnek meg az emigrációból? Élő...
számúdtelünk arcképek közli a „Nepzász...
lója” Kossuth Lajoson s fiain Feren...

Muzsák. — Vajda Janos érdekében a képviselőház...
penteiki ülése alatt egy képviselőkből álló kül...
döttség, melynek tagjai voltak: Csernatony...

Az allat egészségügyi törvény jövő hó...
elejével életbe fog lépni. Mivel a törvény...
gazda közönséget közelről érdekli, a törvény...

Szabályrendelet. Nyomatásban meg...
jelent s tapunkhoz beküldött: „A testi ep...
ség és közbiztonság, továbbá a tulajdon elleni...

Orizkedjünk a tolvajoktól! A rendőrség...
már évek óta tapasztalta azt hogy a lopási...
munka decz hó 2-ik felében nagy mérvben...

Szabályrendelet. Nyomatásban meg...
jelent s tapunkhoz beküldött: „A testi ep...
ség és közbiztonság, továbbá a tulajdon elleni...

Közgazdaság. — Sertősvásár. A kőbányai sertéskeresk...
osarnok távirata, decz. 17. Az üzlet változ. magy...
urassági öreg nehéz 47.—48.— frtig magy. uras...

Apró cseprő. — Nem bánja jobban...
— Azt hallom Józsi hogy meghasodtál...
— Nem hazudott, a ki mondta...

Fáj a szívem... Fáj a szívem... elszakadtam tőled...
Gondolatom a távolba mélyed...
Ugy kereslek, a távol ködében...

Fáj a szívem... elszakadtam tőled...
Olykor még is találkozom veled...
Gondolatom telkeserű tegeket...
Mint a csillag a derűt eget.

Fáj a szívem... elszakadtam tőled...
Ande gyakran álmodom feled...
Mi az álom? Más, mint élet árnya...
Pillangót hord néha néha szárnya.

Fáj a szívem... elszakadtam tőled...
Soha, soha nem láthatlak téged!...
Mit ér álom! Gondolat és keprelet...
Ha nem bírlak soha, soha téged.

Szokás és tapasztalat által megedzhetjük...
magunkat a fájdalom, szegény, nélkülözés s ha...
sonló esetleges balsors ellen.

Montaigne. Alapjában véve egyre megy, hogy miért...
halunk meg, ha csak valami szerzetet halunk...
meg, s az ily meleg, hű halál többet ér a hideg...
életnél.

DEBRECZEN.

Debr. színház. Holnap, szerdán, 1888. decz. 19-én páros...
bérletben: THURÁN ANNA.

THURÁN ANNA. Történeti színmű 4 felvonásban. Felelős szerkesztő Gáspár Imre...
Kiadó Kutasi Imre

Legolesobbtól legmaga...
sabb árig KARÁCSONYI és UJEVI...
ajándékok, valamint GYERMEK-JÁTEKOK...

legnagyobb választékban...
kaphatók Szent-Királyi és Kalenda...
üzletében.

Legolesobbtól legmaga...
sabb árig KARÁCSONYI és UJEVI...
ajándékok, valamint GYERMEK-JÁTEKOK...

legnagyobb választékban...
kaphatók Szent-Királyi és Kalenda...
üzletében.

Legolesobbtól legmaga...
sabb árig KARÁCSONYI és UJEVI...
ajándékok, valamint GYERMEK-JÁTEKOK...

legnagyobb választékban...
kaphatók Szent-Királyi és Kalenda...
üzletében.

HARMINCZ ÉVES JUBILEUM!

Egész évre 8 frt.

Egész évre 8 frt.

ELŐFIZETÉSI FELHIVÁS

"BUDAPESTI BAZÁR"

leggazdagabb tartalmu, legcélszerűbb és legolcsóbb szépirodalmi divatközlönyre, melynek minden száma tizenhat oldalon jelenik meg, díszesen illusztrálva, s minden szám mellé egy pompás, művészi kivitelű több alaku színezett divatkép van mellékelve, természetes nagyságu kivágott szabásmintákkal, számtalan szabásrajzzal, fehérneműek jelzéséhez való monogramokkal.

1889. év január elsején lapunk XXX. évfordulójába lép. Ünnepi év ez reánk nézve; de nem csak a mi ünneünk ez, hanem a magyar hölgyeké is, mert a "Budapesti Bazár" az első magyar szépirodalmi divatlap, mely ezt az évet megérte. Igen! A "Budapesti Bazár"ra nézve a következő év ünnepi év lesz, s ez arra ösztönöz, hogy a lelkes magyar hölgyközönségnek lapunkhoz való ragaszkodását azal háláljuk meg, hogy — engedvény a sok részről hozzánk intézett felszólításnak — leszállítjuk a "Budapesti Bazár" előfizetési árát: **egész évre 10 frtól 8 frtra.**

Mindamellett a "Budapesti Bazár" megmarad az eddigi következő programja mellett.

A "Budapesti Bazár" szépirodalmi része.

Lapunk szépirodalmi részében adunk költeményeket, elbeszéléseket, mulattató és ismeretterjesztő tárczázásokat, az irodalom, művészet és társasélet mozzanatait és minden számunkban egy nagyobb illusztrációt, közlünk eredeti párisi divatleveleket kisebb illusztrációkkal ellátva. Figyelemmel fogjuk kísérni a fővárosi és vidéki nőegyletek munkásságát is. Ingyen külön regény-mellékletet adunk minden számhoz egy tizenhatoldalu ívet, melyből t. olvasónk idövel csinos könyvtárt gyűjthetnek. Jövévi ingyenes regény-mellékletünk Sand György érdekesítő regénye

"SAINT JULIEN GRÓF"

lesz, mely egyike a lánglelkü francia író legsikerültebb alkotásainak.

A "Budapesti Bazár" divatrésze.

Arra törekszünk, hogy a magyar hölgyek e kedves lapjában a művelt hölgy és gondos háziasszony egyaránt megtalálja mindazt, a mi az öltözékekre és szalonra vonatkozhatik. Lapunk divatrésze minden számban 70—80 ábrán mutatja be a legújabb divatot, értelmes magyarázatokkal, kivágott szabásmintákkal és mintarajzokkal, ugyszintén pompásan színezett több alaku divatképekkel. Gyermeköltözéseket, női és férfi fehérneműek ábráit, hímzést, horgolást s azok legújabb készítményeit ismertetjük; — valamint, kívánatra, a divatképen és képesíven látható bármely öltözékről szabásmintákat adunk t. előfizetőinknek kedvezményképen

Az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postautalvánnyal küldeni ily czim alatt:

Király János szerkesztőnek, Budapesten (Koronaherceg-utca 17. sz.)

A "Budapesti Bazár" olcsó kis kiadása.

Negyedévre 1 frt 25 kr.

Megjelenik 1889. év január 1-én.

Negyedévre 1 frt 25 kr.

ELŐFIZETÉSI FELHIVÁS

DIVAT-TÜKÖR

gazdag tartalmu, legolcsóbb, legcélszerűbb divat- és kézmunka-közlönyre.

Midőn a "BUDAPESTI BAZÁR" olcsó kis kiadását "Divat-Tükör" czim alatt megindítjuk, hasznos szolgálatot véltünk teljesíteni azok részére, kik divattal és női kézmunkával foglalkoznak. Bárán ajánlatjuk tehát hazánk lelkes hölgyeinek, különösen a kézmunka- és nőruhavarró tanítónőknek, szabónőknek és mestereknek, ipariskoláknak és hímzőintézeteknek a "Divat-tükör"-t, mely szakszerű utasítással szolgál a legújabb öltözékek, fehérneműek, horgolás, kötés, hímzés és finom női kézmunkák elkészítéséhez.

A "Divat-tükör" főven 70—80 ábrában hű képét adja a legújabb párisi divatnak, s ezenkívül minden női öltözék, remekül színezett rendkívüli divatkép mellékletet hoz, míg minden hó 15-én nagy szabásívet, melyen a számos természetes nagyságu szabásmintákon kívül, kézmunkarajzokat, keresztöltésű és sima monogramokat stb. nyújt.

Minden szám boritékán színes nyomatu divatkepet adunk,

tehát a "DIVAT-TÜKÖR" minden száma színes divatkepet, minden hó elsején két divatkepet hoz!

A "DIVAT-TÜKÖR" mindegyik előfizetőjének az ábrá-

Az előfizetési pénzek — legcélszerűbb postautalvánnyal — ily czim alatt küldendők:

Király János szerkesztőnek, Budapesten (Koronaherceg-utca 17. sz.)

Igen fontos a vidéki t. előfizetőinkre, hogy szerkesztőségünk díjtalanul elküldjük mindennemű oly tárgyak megküldésére, a melyek a divat, kézmunkák és háztartás körébe tartoznak.

Azonkívül minden előfizetőnek jogában álland a saját nevére monogramot megrendelni, melyet mi a minden negyedben mellékelendő mintavre elkészítettünk, vagy külön levélben bérmentve küldünk meg másolópapírral együtt.

A Rózsaszín-borítékot

továbbra is "Társalgó csarnokul" engedjük át kedves olvasónkunknak, az eddig is folytatott kérdésekre és válaszokra, s ha a közlemények minden hó 10-éig és 25-éig beküldetnek, azokat már a legközelebbi számban közölni fogjuk.

Harmincz éve lesz 1889. év januárban, hogy lapunk a művelt családok körében el van terjedve. Hálával tekintünk a múltira, bizalommal a jövőbe! A mi jutalmunk híven teljesített kötelességünk tudatában a művelt lelkes magyar hölgyek továbbá pártolásában van. Ez a "Budapesti Bazár" jubileuma.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK

a "BUDAPESTI BAZÁR"-ra a regénymelléklettel együtt:

Egész évre	8 frt
Fél évre	4 " "
Negyed évre	2 " "

Kérjük Nagysádotokat az előfizetések mielőbbi beküldésére, nehogy a lap szétküldésében — a tömeges előfizetések alkalmával, rendetlenség forduljon elő

Meghívás.

A debreczeni nagyhatvan-utca barmvásártéri közuti vasut a nagyméltóságú m. kir. közmunka és közlekedésügyi miniszterium leirata értelmében folyó hó 30 (harminczadikán) délelött 10 órakor a városháza nagytermében újabb

ALAKULÓ KÖZGYÜLÉST

tart, melyre az érdeklött részvényesek meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai következők lesznek:

1. Ideiglenes igazgatóság eddigi működéséről jelentés.
2. Felügyelő bizottság jelentése a megvizsgált számadások alapján és az igazgatóság részére a felmentvény megadása.
3. Alapszabályok tárgyalása.
4. Két igazgatósági, három felügyelő bizottsági rendes és 2 póttag választása.

Kelt Debreczen, 1888. decz. 12.

Az érdekeltség.



!Fontos Hölgyeknek!

Karácsonyi ünnepek miatt összes cikkeit **teljesen leszállított árak** mellett árusítom, u. m. női kelmék

60 cm. széles Diagonát ezelett 36 most	—24
100 cm. " " " " " " " "	—34
" cm. " Fouie egyszínű " " " "	—55
" cm. " " " " " " " "	—60
" cm. " divat beige " " " "	—60
" cm. " Kasan " " " "	1.10
110 cm. " női posztók " " " "	1.40
60 cm. " mosó vellezek " " " "	—30
" cm. " " " " " " "	—27

Fűzők 75 krtól egész 5 frtíg.
Berlini kendők 70 krtól egész 3 frt 50 kríg
1/4 Hymalaja ezelett 11 frt, most 7.—
" " " " " " " " 8 " " 4.50

Fekete, gyász és divatkelmek nagy raktára.

Férfi ingek, gallérok, kézelők,

Glacée keztyűk, zsebkendők,

harisnyák, nyakkendők

stb. stb.

Glacée keztyűk, tambor 2 kap-
eszes 1 pár most 1 frt.

A n. é. kö n. é. g. becses fi; yelmébe
ajánlom üzletemet

teljes tisztelettel

Plank Ágost

czegléd u., színházai szembe.

Eladó gazdasági gép-gyár.

A Borsányi-féle

gazdasági gép-gyár

hozzátartozó épületekkel, szerszámokkal, felszerelésekkel és egyéb anyagokkal, szabad kézből eladó; — valamint különbféle

gazdasági gépek

nagyban és kicsinyben

jutányos áron kaphatók.

Értekezhetni Dr. Nagy Kálmán ügyvéd-jelőlnél vár-utca 353. sz. a.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES

"BENEDEK-RENDŰ" SZERZETESEKTŐL

Soualic i apáság Girondóban.

Prior: Dom Maguelonne.

2 arany érem:

Brüssel 1880. — London 1884.

A legmagasabb kitüntetések.

Feltalálótott: 1373-ban

Prierré Boursaud

Prior által.

A főtisztelendő és kegyes "Benedek rendi"-ek fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot kölcsönöz, s a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot tesszünk, a midőn figyelmöket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli órszer a fogfájás ellen.

Ház alapítottott 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108, Rue Croix de Sequey.

Főügynök:

Kapható minden nevesesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárú-kereskedésben, gyógyszerárú- (drogue) kereskedésben.

